Ata da 3ª Reunião do Grupo de Trabalho de Transportes Ferroviários - CONAMA - realizada em 18.03.03 na  sala de reuniões do Centro de Treinamentos do IBAMA, Brasília / DF

 Aos dezoito dias do mês de março de 2003, às 9h30min, na sala de treinamento do IBAMA, foi instalada  pela Srª Ieda Rizzo – Coordenadora da Comissão Permanente de Meio Ambiente do Ministério dos Transportes – CPMA e coordenadora do Grupo de Trabalho, a terceira reunião do Grupo de Trabalho, que objetiva a análise da proposta de resolução para o licenciamento ambiental para empreendimentos ferroviários. Fez uma retrospectiva da condução dos estudos para a elaboração da política ambiental desenvolvida pelo Ministério dos Transportes, fazendo um breve relato aos que participavam  pela primeira vez da reunião. E informou que o Senhor  Reinaldo Vasconcelos ,  Diretor  da área de qualidade ambiental do Ministério do Meio Ambiente - MMA, teria alguns solicito alguns minutos antes a palavra e passou a esclarecer   a nova postura do MMA , quanto ao encaminhamento e elaboração de resoluções específicas . Entende que o arcabouço legal para o licenciamento ambiental, já existente na resolução nº 237, e ao editar-se outros dispositivos, estaria repetindo-se procedimentos que já existem. Enfatizou que procede a necessidade de existirem ações padronizadas para o licenciamento do setor. Propôs a reorientação dos trabalhos quanto aos procedimentos específicos do setor de transporte ferroviário. Sugeriu aproveitar diversos itens que estão no Manual de Procedimentos para o Licenciamento que está sendo elaborado pelo MMA/IBAMA . Passou a palavra ao Senhor Volney Zanardi Junior, coordenador da área de Licenciamento Ambiental do IBAMA, que prestou mais esclarecimentos sobre a nova direção e atuação do órgão, evidenciando que hoje existe uma interlocução maior com todos os setores da área de transportes. Informou que existe um entendimento político, de que mais uma resolução, cujo teor repete os procedimentos de outras resoluções, não atenderia aos anseios governamentais como dos interessados. O assunto provocou protestos dos presentes, devido ao esforço e empenho dedicado à elaboração dos estudos até o momento A Senhora Ieda Rizzo propôs a continuidade da análise da minuta, tendo em vista a disponibilidade do grupo presente à reunião e informando inclusive que estava sendo informando apenas naquele momento do que o Representante da SQA informará e que iria dar cumprimento a pauta proposta para o final do dia. Expôs também, que o tema poderá ter outra condução, mas até que seja formalizada a nova proposta, o GT não será desfeito e continuará em andamento, considerando que a sua criação se deu sob a deliberação do Plenário do CONAMA e que só o mesmo poderá altera-lo. Solicitou ao representante do CONAMA, Senhor Helder, para que os trabalhos fossem conduzidos , nos moldes da reunião anterior, com análise dos itens da minuta, passando-se a palavra aos inscritos. A representante jurídica do IBAMA expressou que existe o entendimento de 5 pontos polêmicos na minuta: a) Competência: é importante a definição do órgão responsável pelo licenciamento ambiental das obras, visando evitar os conhecidos conflitos de competência; b) Dispensa de licenciamento, usar outra expressão, c) Licenças emergenciais, devem continuar. d) Procedimentos simplificados  devem ser  analisados, e) Licenciamentos corretivos devem permanecer. A coordenadora pediu aos representantes do setor ferroviário, para defender e prestar maiores esclarecimentos, quanto aos pontos abordados. O assunto foi amplamente discutido não sendo aprovadas alterações na minuta. Finalizado os trabalhos, foi proposto o dia 29 de abril ,para a realização da próxima reunião, com o compromisso da coordenadora de articular com o MMA, MT e área de licenciamento do IBAMA, uma construção conjunta de proposta do governo, para então entabular nova discussão. Nada mais havendo a tratar a coordenadora  agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião.

Ieda Rizo- coordenadora do GT

Cynthia Krieger – relatora do GT
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